
Методические указания по выполнению СРС 2.2: 

 

Методические указания по решению: 

 

1. В задании требуется изучить «структуру».  

Показателем структуры является удельный вес (он показывает долевое 

участие какого-либо элемента в формировании итогового значения). Данный 

показатель рассчитывается:  

 

Величина отдельного вида основных средств/общая стоимость 

основных средств ×100 

 

Примечание: сумма удельных весов всегда должна составлять 100%.  

 

Это значит, что для расчета этого показателя в таблице нужна строка 

«Итого основных средств». 

2. В задании также требуется «изучить динамику». Это значит, что 

следует рассчитать абсолютное изменение (∆) (темп роста по показателям, 

которые измеряются в процентах, как удельный вес, не считается).  

Методика расчета в данном случае абсолютное изменение (∆) = 

удельный вес текущего года – удельный вес предыдущего года. 

С учетом изложенного выше все расчеты следует проводить в таблице 

следующего вида: 

 

Таблица 1.2 – Анализ динамики структуры основных средств в разрезе 

их видов  

Наименование 

показателя 

1-ый год 2-ой год 3-ий год 

Абсолютное 

изменение 

удельного веса 

Сумма, 

тыс.руб. 

Удель-

ный вес, 

% 

Сумма, 

тыс.руб. 

Удель-

ный 

вес, % 

Сумма, 

тыс.руб. 

Удель-

ный 

вес, % 

2 год/ 

1 год 

3 год/ 

2 год 

А 1 2 3 4 5 6 7 (4-2) 8 (6-4) 

Здания 125 289  201 340  201 340    

Сооружения 4 860  3 289  2 001    

Передаточные 

устройства 
1 890  1 985  2 560    

Машины и 

оборудование 
45 600  46 780  48 600    

Транспортные 

средства 
88 700  89 230  89 230    

Инвентарь 1 780  1 780  3 450    

ИТОГО Ʃ Ʃ Ʃ Ʃ Ʃ Ʃ   



Примечание к расчетам в таблице 1:  

- значение удельного веса округлять до «сотых»; 

- сумма в строке итого по гр.2, 4 и 6 должна быть 100%,  

- в итоге граф 7 и 8 должен получаться 0) 
 

3. Далее формируется вывод. Для этого пользуются следующей 

последовательностью его построения: 

1. Указать какой виды (виды) основных средств в каждом году были 

преобладающими, а какие имели минимальное значение (см. по гр.2, 4, 6). 

2. Была ли такая структура постоянна или нет. 

3. Как изменялась структура (см. по гр.7 и 8). 

4. Дать оценку такой структуре (положительно или нет, что тот или иной 

вид преобладает, а другой – имеет минимальное значение; обосновать свою 

оценку). 
 


